

दैनिक जागरण, वाराणसी - पृ. सं. 05

दिनांक - 02/11/2019

सतर्कता संगोष्ठी में भ्रष्टाचार पर वार को मंथन

जागरण संवाददाता, वाराणसी : डीजल रेल इंजन कारखाना परिसर एवं वाराणसी रेल मंडल मुख्यालय पर शुक्रवार को सतर्कता जागरूकता संगोष्ठी का आयोजन हुआ। इस दौरान वाद-विवाद प्रतियोगिता में कर्मचारियों ने बड़-चढ़कर हिस्सेदारी की। विशेष सप्ताह 28 अक्टूबर से दो नवंबर तक चल रहा है।

मुख्य अतिथि डीएस जंगपांगी ने 'ईमानदारी एक जीवन शैली' विषय पर आधारित संगोष्ठी को संबोधित किया। उन्होंने कहा, 'पारदर्शिता ही भ्रष्टाचार उन्मूलन का मूल मंत्र है'। इसे जमीन पर उतारने को समाज की प्रवृत्ति को बदलना होगा। हमें अपने से नीचे के लोगों को देखना होगा। उन्होंने नियमों को सरल बनाने का सुझाव दिया। उधर

डीरेका एवं वाराणसी रेल मंडल सभागार में कार्यक्रम आयोजित

वाद-विवाद प्रतियोगिता में विनय प्रथम व प्रशांत रहे दूसरे स्थान पर



डीरेका में सतर्कता जागरूकता कार्यक्रम में सहभागिता करते रेलकर्मियों • जागरण

रेल मंडल वाराणसी अंतर्गत भारतेंदु सभागार में भी एक गोष्ठी का आयोजन हुआ। डीआरएम वीके पंजियार एवं वरिष्ठ मंडल कार्मिक अधिकारी राहुल श्रीवास्तव ने संबोधित किया। इससे

पूर्व हुए वाद-विवाद प्रतियोगिता में परिचालन विभाग के विनय कुमार चौबे प्रथम, प्रशांत श्रीवास्तव द्वितीय और सुरेंद्र यादव एवं विवेक कुमार संयुक्त रूप से तीसरा स्थान अर्जित किए।

राष्ट्रीय सहारा, वाराणसी, पृ. सं.-06

दि: 02-11-2019

पारदर्शिता ही भ्रष्टाचार उन्मूलन का मूल मंत्र

वाराणसी (एसएनबी)। डीजल रेल इंजन कारखाना के प्रमुख मुख्य सामग्री प्रबंधक ने कहा कि पारदर्शिता ही भ्रष्टाचार उन्मूलन का मूल मंत्र है। समाज में भ्रष्टाचार उन्मूलन तभी संभव है जब हम समाज की प्रवृत्ति को बदलें। रेलवे के प्रत्येक क्षेत्र में सतर्कता के माध्यम से पारदर्शिता एवं जवाबदेही तय की जाती है। डीरेका सतर्कता विभाग के तत्वावधान में 28 अक्टूबर से आयोजित सतर्कता जागरूकता सप्ताह के तहत आयोजित कार्यक्रमों की श्रृंखला में श्रृंखला को ये बातें स्थानीय प्राविधिक प्रशिक्षण केंद्र प्रेक्षागृह में मुख्य कार्यक्रम 'ईमानदारी-एक जीवन शैली' विषयक संगोष्ठी में मुख्य सामग्री प्रबंधक ने बतौर मुख्य अतिथि कही। उन्होंने कहा कि भ्रष्टाचार को नियंत्रित करने के लिए इलेक्ट्रॉनिक माध्यमों एवं इंटरनेट आधारित ई-प्रोक्चोरमेंट, ई-ऑफिस आदि माध्यम काफी मददगार एवं

लघु नाटक 'भ्रष्टाचार का दानव' प्रस्तुति के साथ सतर्कता जागरूकता सप्ताह सम्पन्न



प्रभावशाली हैं। उन्होंने सरल नियम बनाने का सुझाव दिया। प्रमुख वित्त सलाहकार ने अपने सम्बोधन में भ्रष्टाचार की विभिन्न श्रेणियों का उल्लेख किया। ईमानदारी और नियमों के पालन से भ्रष्टाचार पर काबू पाना संभव है। मुख्य सतर्कता अधिकारी ने सतर्कता के साथ नैतिक ईमानदारी के प्रति जागरूक रहने का

सुझाव देते हुए अनुशासन व नियमों के पालन पर बल दिया। उन्होंने सतर्कता विभाग की कार्यप्रणाली एवं भ्रष्टाचार उन्मूलन हेतु किये जा रहे प्रयासों पर प्रकाश डाला। धन्यवाद ज्ञापन करते हुए उप मुख्य सतर्कता अधिकारी ने सतर्कता विभाग की भूमिका पर प्रकाश डाला। मुख्य अतिथि पन्डु मुख्य सामग्री

प्रबंधक एवं अन्य अधिकारियों ने सतर्कता विभाग द्वारा प्रकाशित सतर्कता बुलेटिन का विमोचन किया। डीरेका कर्मचारियों ने भ्रष्टाचार पर आधारित एक लघु नाटक 'भ्रष्टाचार का दानव' प्रस्तुत किया। संगोष्ठी में विभागाध्यक्ष, अधिकारी, कर्मचारी परिषद के सदस्य एवं कर्मचारी उपस्थित थे।

डीरेका में सतर्कता जागरूकता संगोष्ठी सम्पन्न

वाराणसी, २ नवंबर। डीजल रेल इंजन कारखाना सतर्कता विभाग के तत्वावधान में २८ अक्टूबर से २ नवंबर तक सतर्कता जागरूकता सप्ताह के अंतर्गत आयोजित कार्यक्रमों की श्रृंखला में शुक्रवार को स्थानीय प्राविधिक प्रशिक्षण केन्द्र प्रेक्षागृह में मुख्य कार्यक्रम ईमानदारी-एक जीवन शैली विषयक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। संगोष्ठी में मुख्य अतिथि प्रमुख मुख्य सामग्री प्रबंधक ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा

कि पारदर्शिता ही भ्रष्टाचार उन्मूलन का मूल मंत्र है। समाज में भ्रष्टाचार उन्मूलन तभी संभव है, जब हम समाज की प्रवृत्ति को बदलें। हमें अपने से निचले वर्ग के लोगों को भी देखना होगा। रेलवे के प्रत्येक क्षेत्र में सतर्कता के माध्यम से पारदर्शिता एवं जवाबदेही तय की जाती है। भ्रष्टाचार को नियंत्रित करने के लिए इलेक्ट्रॉनिक माध्यमों एवं इंटरनेट आधारित ई-प्रोक्चोरमेंट, ई-ऑफिस इत्यादि माध्यम काफी मददगार एवं

प्रभावशाली हैं। उन्होंने सरल नियम बनाने का सुझाव देते हुए कहा कि यदि हम इनका पालन करेंगे तो किसी भी प्रकार की समस्या का सामना नहीं करना पड़ेगा। संगोष्ठी में प्रमुख वित्त सहायकार ने अपने संबोधन में भ्रष्टाचार के विभिन्न श्रेणियों का उल्लेख करते हुए कहा कि हमें अपने कार्यशैली में सकारात्मक एवं नकारात्मक का बोध होना आवश्यक है। ईमानदारी का अनुसरण करते रहने और नियमों का हमेशा पालन करते रहने से भ्रष्टाचार

पर काबू संभव है। इसी क्रम में प्रमुख मुख्य यांत्रिक इंजीनियर ने कहा कि भ्रष्टाचार से हम सब व्यथित हैं। समाज में नैतिक मूल्यों का गिरावट से अमीरी और गरीबी का अंतर का बढ़ जाता है और किसी संगठन का कार्य निष्पादन भी प्रभावित होते हैं, जो किसी भी संगठन के सर्वांगीण विकास में बाधक है। सत्यनिष्ठा, सहभागिता, पारदर्शिता एवं आपसी समन्वय को अपनाने के लिए यदि हम ईमानदारी से प्रयास करें तो

भ्रष्टाचार पर काफी हद तक भ्रष्टाचार पर काबू पा सकते हैं। समारोह में मुख्य सतर्कता अधिकारी ने सतर्कता के साथ नैतिक ईमानदारी के प्रति जागरूक रहने का सुझाव देते हुए अनुशासन व नियमों के पालन पर बल दिया, साथ ही उन्होंने सतर्कता विभाग के कार्यप्रणाली एवं भ्रष्टाचार उन्मूलन हेतु किये जा रहे प्रयासों पर प्रकाश डाला। संगोष्ठी के समापन पर धन्यवाद ज्ञापन करते हुए उप मुख्य सतर्कता अधिकारी ने सतर्कता विभाग की भूमिका पर प्रकाश डाला। इसके पूर्व मुख्य अतिथि प्रमुख मुख्य सामग्री प्रबंधक एवं अन्य अधिकारियों ने सतर्कता विभाग द्वारा प्रकाशित सतर्कता बुलेटिन का विमोचन किया। इस अवसर पर डीरेका कर्मचारियों द्वारा भ्रष्टाचार पर आधारित एक लघु नाटक भ्रष्टाचार का दानव प्रस्तुत किया गया, जिनका दर्शकों द्वारा मुक्तकंठ से सराहना की गयी। संगोष्ठी में विभागाध्यक्ष, अधिकारी, कर्मचारी परिषद के सदस्यगण एवं कर्मचारी बड़ी संख्या में उपस्थित रहे।



डीरेका में सतर्कता जागरूकता संगोष्ठी

वाराणसी। डीजल रेल इंजन कारखाना सतर्कता विभाग के तत्वावधान में आयोजित सतर्कता जागरूकता सप्ताह के अंतर्गत शुक्रवार को स्थानीय प्राविधिक प्रशिक्षण केन्द्र प्रेक्षागृह में मुख्य कार्यक्रम ईमानदारी - एक जीवन शैली विषयक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। संगोष्ठी में मुख्य अतिथि प्रमुख मुख्य सामग्री प्रबंधक ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि पारदर्शिता ही भ्रष्टाचार उन्मूलन का मूल मंत्र है। समाज में भ्रष्टाचार उन्मूलन तभी संभव है जब हम समाज की प्रवृत्ति को बदलें। हमें अपने से निचले वर्ग के लोगों को भी देखना होगा। रेलवे के प्रत्येक क्षेत्र में सतर्कता के माध्यम से पारदर्शिता एवं जवाबदेही तय की जाती है। भ्रष्टाचार को नियंत्रित करने के लिए इलेक्ट्रॉनिक माध्यमों एवं इंटरनेट आधारित ई-प्रोक्चोरमेंट, ई-ऑफिस इत्यादि माध्यम काफी मददगार एवं प्रभावशाली हैं। उन्होंने सरल नियम बनाने का सुझाव देते हुए कहा कि यदि हम इनका पालन करेंगे तो किसी भी प्रकार की समस्या का सामना नहीं करना पड़ेगा। इस अवसर पर डीरेका कर्मचारियों द्वारा भ्रष्टाचार पर आधारित एक लघु नाटक भ्रष्टाचार का दानव प्रस्तुत किया गया। जिनका दर्शकों द्वारा सराहना की गयी। संगोष्ठी में विभागाध्यक्ष, अधिकारी, कर्मचारी परिषद के सदस्यगण एवं कर्मचारी बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

गांधीन, वाराणसी, पृ. सं-05
दि. 01/11/2019

डीरेका में सतर्कता सम्बन्धी ग्रुप वार्ता का आयोजन

वाराणसी, 1 नवम्बर। डीजल रेल इंजन कारखाना सतर्कता विभाग के तत्वावधान में 28 अक्टूबर से 2 नवम्बर तक आयोजित सतर्कता जागरूकता सप्ताह के अंतर्गत गुरुवार को स्थानीय कीर्ति कक्ष में अधिकारियों एवं पर्यवेक्षकों के मध्य ग्रुप वार्ता का आयोजन किया गया।

इस ग्रुप वार्ता में सतर्कता से सम्बन्धित विभिन्न पहलुओं पर व्यापक रूप से चर्चा की गयी। इस अवसर पर उपमुख्य सतर्कता अधिकारी ने सतर्कता जागरूकता सप्ताह के अंतर्गत आयोजित कार्यक्रमों एवं सतर्कता विभाग के कार्यकलापों व उपलब्धियों पर प्रकाश डाला और 'टैंडर प्रक्रिया और सावधानियां' पर प्रस्तुतिकरण के माध्यम से टैंडर निष्पादन से सम्बन्धित सामान्य गलतियां एवं उनमें सुधार के उपायों के साथ ही साथ अधिकारियों की भूमिका

की जानकारी प्रदान की। वार्ता के दौरान उपस्थित अधिकारियों एवं पर्यवेक्षकों ने सतर्कता से जुड़े

पर्यवेक्षकों द्वारा सतर्कता से सम्बन्धित विभिन्न प्रकार के प्रश्न पूछे गये, जिसका उपमुख्य

सप्ताह के अंतर्गत शुक्रवार को स्थानीय प्राविधिक प्रशिक्षण केन्द्र प्रेक्षागृह में 11 बजे से प्रमुख



विभिन्न मुद्दों पर अपने-अपने विचार व्यक्त किये तथा इस सम्बन्ध में उपयोगी सुझाव दिये। इस अवसर पर अधिकारियों एवं

सतर्कता अधिकारी द्वारा समुचित उत्तर देकर उनकी जिज्ञासाओं का समाधान किया गया। सतर्कता जागरूकता

मुख्य सामग्री प्रबंधक के मुख्य आतिथ्य में 'ईमानदारी-एक जीवन शैली' विषयक संगोष्ठी आयोजित किया गया है।

शुद्धी सहायक, वाराणसी - पृ. सं.-06
दिनांक - 02/11/2019

डीरेका के सेवानिवृत्त अधिकारियों का सम्मान

वाराणसी (एसएनबी)। डीजल रेल इंजन कारखाना प्रोन्नत अधिकारी संघ की बैठक स्थानीय कीर्ति कक्ष में शुक्रवार को हुई। इसमें अक्टूबर में सेवानिवृत्त अधिकारियों को सम्मानित किया गया। उल्लेखनीय है कि आरके श्रीवास्तव उप मुख्य यांत्रिक इंजीनियर



स्पेयर, आईसी शर्मा प्राचार्य इंटर कालेज, नवीन मिश्रा सहायक वित्त सलाहकार इस माह सेवानिवृत्त हुए। इस अवसर पर उपस्थित अधिकारियों ने सेवानिवृत्त अधिकारियों को स्मृति चिह्न प्रदान कर भावी जीवन की शुभकामनाएं दी।

गांधी, वाराणसी - पृ. सं. - 05

दि. 01/11/2019

डीरेका के एक दर्जन से अधिक अधिकारी व कर्मचारी हुए सेवानिवृत्त



वाराणसी, 1 नवम्बर। डीजल रेल इंजन कारखाना में अक्टूबर माह में प्रमुख मुख्य विद्युत इंजीनियर, उपमुख्य यांत्रिक इंजीनियर/अतिरिक्त पूजा, प्राचार्य/डीरेका इंटर कालेज एवं सहायक वित्त सलाहकार सहित कुल 14 अधिकारी/पर्यवेक्षक/कर्मचारी सेवानिवृत्त हुए।

स्थानीय कीर्ति कक्ष में गुरुवार को आयोजित विदाई समारोह में सभी सेवानिवृत्त कर्मचारियों को प्रमुख मुख्य कार्मिक अधिकारी द्वारा सेवानिवृत्ति के पश्चात् सम्पूर्ण देयताओं का एकमुश्त भुगतान किया गया। उल्लेखनीय है कि सेवानिवृत्त कर्मियों को माह के अंतिम तिथि को एकमुश्त भुगतान लेखा एवं कार्मिक विभाग के कर्मचारियों के

परिश्रम एवं सहयोग से सम्भव हो पाया है। इस सेवानिवृत्ति समारोह में मुख्य कार्मिक अधिकारी ने सेवानिवृत्त कर्मियों को मेडल पहनाकर एवं फोल्डर भेंट कर भावभीनी विदाई दी।

इस अवसर पर अतिरिक्त मुख्य चिकित्सा अधीक्षक/ प्रशासन, वरिष्ठ कार्मिक अधिकारी/ मुख्यालय, सहायक कार्मिक अधिकारी, कर्मशाला, पूर्व वरिष्ठ राजभाषा अधिकारी अधिकारी, कर्मचारी परिषद के संयुक्त सचिव एवं सदस्यगण तथा परिसर स्थित बैंकों के शाखा प्रबंधक, अधिकारी एवं कर्मचारीगण बड़ी संख्या में उपस्थित रहे। विदाई समारोह का संचाल वरिष्ठ कार्मिक अधिकारी/मुख्यालय ने किया।

गांधीव, वाराणसी, पृ. सं-05
दि. 01/11/2019

डीरेका कर्मियों ने शपथ ग्रहण कर निकाली रैली



वाराणसी, 1 नवम्बर। लौहपुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल का जन्मदिवस गुरुवार को डीजल रेल इंजन कारखाना में राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप में मनाया गया।

इस अवसर पर डीरेका प्रशासनिक भवन के प्रांगण में सरदार पटेल का स्मरण करते हुए प्रमुख मुख्य विद्युत इंजीनियर द्वारा उपस्थित अधिकारियों एवं कर्मचारियों को राष्ट्रीय एकता शपथ ग्रहण करायी गयी। इसके पूर्व उन्होंने

रेलवे सुरक्षा बल द्वारा प्रस्तुत शानदार एवं आकर्षक गार्ड ऑफ ऑनर का निरीक्षण किया। इसके पूर्व प्रातःकाल स्थानीय डीरेका स्टेडियम से एकता रैली का आयोजन किया गया।

इस रैली में बड़ी संख्या में अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने भाग लिया। यह रैली डीरेका स्टेडियम मेन गेट से प्रारम्भ होकर सूर्य सरोवर, डीरेका इंटर कालेज, डीरेका पुलिस चौकी होते हुए स्टेडियम के मेन गेट पर समाप्त हुई।